
 平成２７年第５回東京都北区教育委員会定例会 

会 議 月 日 平成２７年５月１２日（火）午後１時３０分 

開 催 場 所 北区教育委員会室 

出 席 委 員 委員長職務

代 理 者 
嶋 谷 珠 美 委 員 森 岡 謙 二

委 員 森 下 淑 子 委 員 加 藤 和 宣

教 育 長 内 田  隆   

欠 席 委 員 委 員 長 檜 垣 昌 子   

事務局職員 事務局次長 教育政策課長（教育未来館長） 

 学校改築施設管理課長 学校支援課長 

 学校地域連携担当課長 教育指導課長 

 教育改革・教育支援担当副参事 生涯学習・スポーツ振興課長 

 スポーツ施策推進担当課長 東京オリンピック・パラリン 
ピック担当課長 

 体育協会事務局長 飛鳥山博物館長 

 中央図書館長  

 学校適正配置担当部長 学校適正配置担当課長 

会議に付した議案並びに審査結果 

日程 議案番号 提 案 内 容 結果 

１ ４１号
東京都北区立なでしこ小学校の改築に係る用地の取得

について 
承認

日程 報告事項 報 告 内 容 結果 

２ ３３号 自治体交流サッカー大会について 了承

３ ３４号 後援・共催事業に関する報告 了承
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平成２７年第５回東京都北区教育委員会定例会会議録 

平成２７年５月１２日（火）１３：３０ 

嶋谷委員長

職務代理者 

学校改築施

設管理課長 

嶋谷委員長

職務代理者 

学校改築施

設管理課長 

こんにちは。本日、檜垣委員長が欠席でございますので、私が職務を代理し、議事を

行います。どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、会議は成立しております。これ

より、平成２７年第５回北区教育委員会定例会を開会いたします。 

日程第１、第４１号議案、東京都北区立なでしこ小学校の改築に係る用地の取得につ

いてを議題に供します。 

事務局から説明をお願いします。 

委員長職務代理者 

学校改築施設管理課長 

それでは、第４１号議案、東京都北区立なでしこ小学校の改築に係る用地の取得につ

いて、説明をさせていただきます。 

表紙をおめくりいただきまして、１ページ目でございます。ページ左端の説明欄をご

らんください。なでしこ小学校につきましては、本年９月中旬から改築工事、まずは現

校舎の解体工事になりますが、改築工事に着手する予定でございます。 

改築に当たりまして、同校の教育環境のいっそうの充実をはかるため、同校北側に拡

張用地の取得を求め、本議案を提出させていただくものでございます。 

記書きの２、取得を行う財産でございます。地番は東京都北区志茂１丁目３４番５

５、地目は宅地、数量は１３４．９５㎡、所有者は北区土地開発公社、理事長、山田統

二でございます。１枚おめくりいただきますと、案内図がございまして、取得予定地を

お示ししてございます。 

また、所有者が北区土地開発公社となっております点について、若干補足させていた

だきます。本件用地につきましては、昨年１１月にご説明させていただいた、なでしこ

小学校の新校舎ブロックプランでも、既に所有を前提に計画をしてございます。具体的

には複合施設への入口出口に使うというふうにお示しをしてございます。 

用地の取得交渉から買収まで、補正予算等を計上するいとまがなかったために、将来

的になでしこ小学校用地に編入することを前提に、従前の所有者、区民の方から北区土

地開発公社が区にかわって先行して買収を行って、現在は同公社の保有財産となってい

るものでございます。今回は、同公社から区が買い戻しをするという内容になってござ

います。 

記書きの３番でございますが、５，５３３万３６４円、４といたしまして、取得予定

時期は本議案をお認めいただきましたら、６月上旬には購入したいと考えてございま

す。 
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嶋谷委員長

職務代理者 

嶋谷委員長

職務代理者 

嶋谷委員長

職務代理者 

東京オリン

ピック・パ

ラリンピッ

ク担当課長 

嶋谷委員長

職務代理者 

東京オリン

ピック・パ

ラリンピッ

ク担当課長 

説明は以上でございます。よろしくご審議のほどお願いいたします。 

本件について、ご質疑、またはご意見はございますでしょうか。 

（質疑・意見なし） 

ただいまの各委員のご意見を伺いますと、本件に対し、特に反対意見はないようです

ので、本件については原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

ご異議ないと認め、本件は原案どおり承認することに決定いたします。 

次に、報告事項に移ります。 

日程第２、報告第３３号、自治体交流サッカー大会について、事務局から説明をお願

いします。 

委員長職務代理者 

東京オリンピック・パラリンピック担当課長 

それでは、報告第３３号の説明をさせていただきます。 

１枚おめくりをお願いいたします。昨年度から、スポーツ祭東京２０１３、国体のサ

ッカー競技会、これの実行委員会所属の自治体が参加自治体となりましたサッカー大会

でございます。今年度の内容につきまして、ご説明をさせていただきます。 

主催は引き続き文京区、共催北区、参加自治体でございますけれども、昨年度１１自

治体でございましたが、町田市と多摩市が不参加ということで、計９自治体で行うもの

でございます。 

３の日程でございます。５月１７日、赤羽スポーツの森公園競技場、それから文京

区、こちら２会場で予選を行います。開会式につきましては、午前１１時から行いま

す。決勝でございます。５月３１日に文京区の会場で行います。 

出場チームでございます。アの男子でございます。各自治体とも１チームでございま

すけれども、北区、文京区、主催・共催区につきましては、２チームの出場。女子でご

ざいます。女子につきましては、お示しの北区を初めといたしまして、５自治体の選抜

チーム、ただし北区は２チームを出場するというものでございます。 

以上、説明とさせていただきます。 
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嶋谷委員長

職務代理者 

嶋谷委員長

職務代理者 

教育政策課

長 

嶋谷委員長

職務代理者 

教育政策課

長 

本件について、ご質疑、またはご意見はございますか。 

（質疑・意見なし） 

ご質疑、ご意見がないようですので、ここで本件に関する報告は終了いたします。 

次に、日程第３、報告第３４号、後援・共催事業に関する報告について、事務局から

説明をお願いします。 

委員長職務代理者 

教育政策課長 

後援・共催事業に関しまして、ご報告申し上げます。 

報告第３４号をごらんください。今回は、名義使用承認報告が１１件、事業実績報告

が６件でございます。 

初めに、名義使用承認報告でございます。 

１件目でございますが、「平成２７年度北区ジュニアリーダー・シニアリーダー研修

会」でございます。北区青少年委員会が主催で、後ろの９ページ、１０ページにござい

ますが、別紙１のところにそれぞれお示しのとおり、５月２４日から１２月１３日の間

に、中央公園文化センターほかで実施されます。 

１ページにお戻りいただきまして、２件目は、「家族で楽しもう！わらべうた・えほ

ん・おはなしの世界」でございまして、主催はよみきかせの会たんぽぽでございます。

ページをめくっていただいて、１１ページ、別紙２でお示しさせていただいております

が、６月２８日と１１月８日に中央図書館の３階ホールで実施されます。 

２ページのほうへお戻りいただきまして、３件目になります。「‘１５ときがわ こ

ども川賊キャンプ」で、特定非営利活動法人エコ・コミュニケーションセンターの主催

で、７月２７日から７月３０日、また、８月１０日から８月１４日の２回、埼玉県比企

郡ときがわ町大野、旧大椚第一小学校で実施をされます。 

４件目でございますが、尾木直樹さん講演会「どの子も輝く学びの場を～インクルー

シブ教育を求めて～」でございまして、特定非営利活動法人東京シューレの主催で、７

月１日に北とぴあさくらホールで行われる予定です。 

５件目は、「文化芸術の卵育成」で、公益財団法人北区文化振興財団主催で、北区文

化芸術活動拠点ココキタで、今年度の中で事業が行われる予定です。 

６件目は、「子どもかがやき文化芸術事業」でございます。お示しのとおり、「スク

ールコンサート」、「子ども文化教室」、「輝く☆未来の星コンサート」、「輝く☆未

来の星アカンサスコンサート」、「児童ダンス☆演劇教室」、主催は同じく北区文化振
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嶋谷委員長

職務代理者 

森下委員 

嶋谷委員長

職務代理者 

森下委員 

生涯学習・

スポーツ振

興課長 

興財団でございまして、日時場所等はお示しのとおりとなっております。 

７件目でございます。「第３０回北区小・中学生アイディア工夫展」でございます。

主催は東京都北区青少年委員会でございまして、１０月１０日から１１日に北とぴあ地

下展示ホールで実施される予定です。 

８件目でございます。「大きなオーケストラの小さな音楽会」です。この８件目から

最後の１１件目までの名義使用承認報告事業につきましては、すべて北区文化振興財団

の主催となっておりますが、こちらの事業につきましては、６月２１日に豊川小学校で

実施される予定です。 

おめくりいただきまして、９件目でございます。「北区文化芸術祭」でございます。

後ろの１３ページになりますが、１０月２５日から１１月２９日の間に、別紙３のそれ

ぞれの行事が実施される予定です。 

４ページにお戻りいただきまして、１０件目でございます。「区民絵画展「きたくな

るまち絵画展」」でございますが、１１月１日から３０日までの間、ココキタで行われ

ます。 

最後、１１件目でございますが、「北とぴあ演劇祭」でございます。９月１１日から

１０月１２日の間に、北とぴあつつじホール他で行われます。 

続きまして、事業実績報告でございますが、以下お示しの６件でございます。ご高覧

いただきたいと存じます。 

以上でございます。 

本件について、ご質疑、またはご意見はございますか。 

委員長職務代理者 

森下委員 

１件、質問させていただきたいと思います。事務局の方に聞いても、答えにくいかも

しれませんので、後ほどでも結構なのですが、名義使用の１番目のジュニアリーダー、

またシニアリーダーの研修会につきまして、これはもう毎年やっていただいております

ことで、よくよく名称・内容等存じているのですけれども、ここでリーダーの研修を受

けた人たちが、後々どういうふうな方向といいましょうか、どういう場で活躍をされる

に至るのかを、教えていただきたいなというふうに思います。大丈夫でしょうか。 

委員長職務代理者 
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嶋谷委員長

職務代理者 

生涯学習・

スポーツ振

興課長 

森下委員 

嶋谷委員長

職務代理者 

森下委員 

嶋谷委員長

職務代理者 

嶋谷委員長

職務代理者 

生涯学習・スポーツ振興課長 

ジュニアリーダー・シニアリーダー研修会を受講されました皆さんが、その後の青少

年の健全育成という中で、どのような活動をされていくかという部分でございますが、

大変申し訳ございませんが、詳しい部分を私は把握してございませんので、一部にはそ

ういった活動に従事されている方もいらっしゃるとは聞いておりますけれども、多くの

方はその場で終わりというようなお話も聞いております。詳しくは調査をさせていただ

きまして、ご報告を別途させていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

委員長職務代理者 

森下委員 

そのお答えで結構でございますが、内容を見ますと、非常に意義のある、中身の濃い

研修会のように読んでおります。必ずや、受けた方は何らかの形でその後の生き方にプ

ラスになっていると思っているのですけれども、参加費もそれなりに出されての参加と

いうことなので、何か活躍の場だったり、広がりがあればいいなと思ったものですか

ら、よろしくお願いいたします。 

他に、ご意見、ご質疑はございますか。 

（質疑・意見なし） 

ご質疑、ご意見がないようですので、ここで本件に関する報告は終了いたします。 

以上で、本日の日程すべてを終了いたしました。 

これをもちまして、平成２７年第５回教育委員会定例会を閉会いたします。 


